

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΕ

Το ΤΕΕ πρέπει να επιβεβαιώνει διαρκώς τον πρωτοπόρο ρόλο του

Κουβαλάμε βαριά κληρονομιά. Ο τομέας των Ανθρωπιστικών Κοινωνικών Επιστημών του ΕΜΠ, με μια σειρά εργασιών, ομιλιών, δημοσιεύσεων και διεθνών συνεδρίων τα τελευταία χρόνια, αναλύει και αναδεικνύει το ρόλο των μηχανικών στην ανάπτυξη της Ελλάδας τον τελευταίο αιώνα, αλλά και τη συμβολή σε επίπεδο προβληματισμού και επιλογών του ΤΕΕ. Το ΤΕΕ, πρωτοπόρος θεσμός στα μέσα του 20ού αιώνα, θα πρέπει να επιβεβαιώνει ότι αποτελεί τη συνισταμένη έκφραση των μηχανικών και δεν παραμένει αυτονόητα, και χάριν μόνο νομικών διατυπώσεων, τεχνικός σύμβουλος πολιτών και πολιτείας. Αυτό επισήμανε στην αρχή της εισήγησής του ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος, παρουσιάζοντας στη συνέχεια τα βασικά σημεία των κατευθύνσεων Δράσης για τη διετία 2005 – 2006.

Ο ρόλος του ΤΕΕ, εάν διά της αδρανείας του δεν δίνει άλλοθι σε επιλογές – τόνισε ο κ. Γ. Αλαβάνος - δεν είναι αυτονόητα αρεστός στα κέντρα εκπόρευσης και άσκησης μιας όλο και πιο συγκεντρωτικής πολιτικής. Όργανα της ΕΕ άλλοτε εκθειάζουν και άλλοτε υπονομεύουν το ρόλο εθνικών φορέων, όπως είναι το ΤΕΕ. Ιδιαίτερα όπου αυτοί θεωρούνται, σε εθνικό επίπεδο, εμπόδιο για την απορύθμιση των νομικά κατοχυρωμένων επαγγελματιών, στα πλαίσια μιας δήθεν πλήρους απελευθέρωσης των κανόνων ανταγωνισμού και αγοράς. Κατά την άποψή μας ενάντια στους διακηρυσσόμενους μακροπρόθεσμους στόχους της ΕΕ, και τα τωρινά ελληνικά συμφέροντα.

Πάντως, από πολλές πλευρές επιβεβαιώνεται και σήμερα η βαρύτητα του ΤΕΕ.

Το ΤΕΕ παραμένει ο κυρίαρχος εκφραστής της συνισταμένης βούλησης των ελλήνων μηχανικών. Με δεδομένο ότι τα συμφέροντα δεν είναι ενιαία, αυτό επιβεβαιώνεται και διασφαλίζεται με απόλυτα δημοκρατικές ε-



σωτερικές διαδικασίες, όπου η καμία άποψη δεν αποκρύπτεται από τα όργανα που αποφασίζουν. Προς τα έξω το ΤΕΕ υπερασπίζεται τις αποφάσεις των οργάνων του.

Το ΤΕΕ συνέβαλε στη λήψη αποφάσεων, που σε ορισμένες περιπτώσεις δεν είναι συνήθεις για τον ελληνικό πολιτικό βίο, όπως η αναστολή διατάξεων νόμου. Το ΤΕΕ τεκμηριώνοντας το δίκαιο των θέσεων του διευκολύνει το διάλογο και την προώθησή τους.

Στο ΤΕΕ διαπιστώνεται ότι σε επίπεδο διακηρυκτικού λόγου όλων των πολιτικών αρχηγών και κομμάτων οι πολιτικές που προτείνονται δεν μπορούν να εφαρμοσθούν χωρίς τη συμμετοχή των μηχανικών, υπό οποιαδήποτε σχέση εργασίας. Αυτός ο λόγος δεν έρχεται σε αντίθεση με τα οράματα για ανάπτυξη, με κοινωνικές παροχές, ίσες ευκαιρίες απασχόλησης και απασχόληση για όλους, τα οποία υπερασπίστηκαν οι μηχανικοί και το ΤΕΕ από την ίδρυσή του. Πρέπει να επιβεβαιώσουμε αυτή την κατεύθυνση με τις παρεμβάσεις του ΤΕΕ, όπου η κατάδειξη της συνέπειας ή της ασυνέπειας προς ό,τι διακηρύσσεται δεν θα είναι το ζητούμενο, αλλά πιθανά θα έρχεται σαν παρεπόμενο. Για το λόγο ότι το ΤΕΕ έχει σχέσεις διαλόγου με τις πολιτικές δυνάμεις, σαν ένας φορέας που ο αυτόνομος ρόλος του διασφαλίζεται τυπικά από τις κείμενες διατάξεις αλλά είναι το ουσιαστικό ζητούμενο από τους πολίτες και τους μηχανικούς.

Το ΤΕΕ και οι μηχανικοί ενδιαφέρονται για την παραγωγική ανάπτυξη της χώρας με σεβασμό στο περιβάλλον, στους φυσικούς πόρους και στον άνθρωπο. Η ολόπλευρη αξιοποίηση της συλλογικής γνώσης και εμπειρίας των μηχανικών μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην παραγωγική ανάπτυξη της χώρας.

Να απαλλαγούμε από τη μίζερη εικόνα που καλλιεργείται σε βάρος του ΤΕΕ

Κοιτάζοντας προς τα πίσω, κάτι που έγινε με τη συμπλήρωση των 80 χρόνων, στεκόμαστε στις μεγάλες στιγμές των ελλήνων μηχανικών, σαν παραγωγών, επιστημόνων, πολιτών, αποτυπώνουμε ότι έχει καταγραφεί στη κοινωνία ο θετικός ρόλος του ΤΕΕ.

Θέλοντας να κοιτάξουμε προς τα εμπρός είναι αναγκαίο να απεμπλακούμε από μια μίζερη και σε μεγάλο βαθμό όκι αντικειμενική εικόνα που, σε κάθε παρόντα χρόνο, καλλιεργείται για το ΤΕΕ. Η κριτική, η σκληρή κριτική, μερικές φορές ακόμα και η άδικη κριτική βοηθούν σε σοβαρές συνρθώσεις ή και αναγκαίες ανατροπές. Όμως το να γενικεύεται η αντίληψη ότι

στο ΤΕΕ σπαταλούνται χρήματα σε “ταξίδια” και ομάδες εργασίας, ότι γίνονται επιλεκτικές προσλήψεις, ότι οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ σε ορισμένες περιπτώσεις εμπορεύονται τη θέση τους, ότι στις πραγματογνωμοσύνες, εκπροσωπήσεις, εξετάσεις γίνονται ρουσφέτια, ότι εκβιάζονται μηχανικοί και πολίτες στις συναλλαγές τους με το ΤΕΕ έχει σαν αποτέλεσμα να αποκρύπτεται ο παρεμβατικός ρόλος του ΤΕΕ, με συγκεκριμένες και άμεσες επιπτώσεις στον τρόπο που ασκεί το επάγγελμα και την επιστήμη του ο μηχανικός. Έτσι, συνειδητά, προσπαθείται να αποκοπεί το ΤΕΕ από τα μέλη του, άρα να αποδυναμωθεί το ίδιο και να αποδυναμωθεί η υπέρ της συντριπτικής πλειοψηφίας των μηχανικών παρέμβαση του. Αυτός είναι ο κύριος λόγος που είμαστε υποχρεωμένοι να ελαχιστοποιήσουμε τις δυνατότητες παρουσίας τέτοιων φαινομένων.

Με τις παρεμβάσεις που προτείνονται, παράλληλα με την πλήρη εφαρμογή του οργανισμού (δεν έχουν πληρωθεί οι διευθυντικές θέσεις) και την άμεση πρόωθηση τροποποίησής του, αναμένεται να βελτιωθεί αισθητά η λειτουργία του ΤΕΕ:

I. Πραγματογνωμοσύνες: Ο ορισμός γίνεται υπηρεσιακά, απαγορεύεται κάθε εξωυπηρεσιακή υπόδειξη, αποκλείεται να ορισθεί πραγματογνώμονας που να έχει «εξωδίκως» υποδειχθεί για συγκεκριμένη περίπτωση, αξιοποιείται ο δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός πραγματογνώμων, στις δύσκολες περιπτώσεις επιλέγονται όσοι έχουν ανταποκριθεί στους κανόνες που θέτει το ΤΕΕ

II. Εξετάσεις: Το σύστημά τους θα αλλάξει εκ βάθρων, κάτι που απαιτεί έκδοση νέας νομοθετικής ρύθμισης. Αυτή θα πρέπει να κατοχυρώνει ένα υψηλό επίπεδο και να διασφαλίζει το αδιάβλητο των εξετάσεων. Τώρα δεν επιτρέπεται και δεν υπάρχει οποιαδήποτε παρέμβαση προς τους εξεταστές.

III. Εκπροσωπήσεις: Υπάρχουν δύο προβλήματα. Το πρώτο αφορά στο πώς ορίζονται οι εκπρόσωποι. Σε κάθε περίπτωση για να ορισθεί κάποιος εκπρόσωπος του ΤΕΕ απαιτούνται κάποιες προϋποθέσεις επάρκειας και έξωθεν καλής μαρτυρίας. Από εκεί και πέρα καθιερώνεται ένα σύστημα εκπροσωπήσεων κατά το δυνατόν σταθερό και μη αμφισβητούμενο. Κανένας εκπρόσωπος δεν θα παραμένει, στην ίδια εκπροσώπηση, πέραν της τριετίας για όσες εκπροσωπήσεις είναι μονοετούς διάρκειας, ή πέραν των δύο θητειών για όσες εκπροσωπήσεις είναι μεγαλύτερης διάρκειας. Ο πίνακας των εκπροσώπων με ευθύνη του τμήματος εκπροσωπήσεων θα είναι αναρτημένος α-

πό 1.1.2004 στην τράπεζα πληροφοριών του ΤΕΕ.

Το ουσιαστικό πρόβλημα είναι το πώς ασκείται η εκπροσώπηση, πως ο εκπρόσωπος μεταφέρει ή εφαρμόζει τις θέσεις του ΤΕΕ, πως μεταφέρει στο ΤΕΕ προβληματισμούς και θέματα στα οποία πρέπει να τοποθετηθεί το ΤΕΕ. Για κάθε εκπροσώπηση θα ορίζεται το γραφείο ή η επιτροπή με την οποία θα συνδέεται ο εκπρόσωπος και οι υποχρεώσεις του τελευταίου για ενημέρωση και συνεργασία με το ΤΕΕ.

IV. Ομάδες εργασίας: Ο διοικητικός μηχανισμός του ΤΕΕ αποτελείται από υπαλλήλους με ποικιλία εργασιακών σχέσεων και από μέλη ομάδων εργασίας. Για μεγάλο μέρος των τελευταίων η σχέση συνεργασίας τους με το ΤΕΕ θα μετατραπεί σε αορίστου χρόνου, κατά εφαρμογή των προβλέψεων του ΠΔ για τους συμβασιούχους. Ο συνολικός αριθμός των εργαζομένων με μόνιμη σχέση εργασίας στο ΤΕΕ, παρά τις διευρυνόμενες συνεχώς ανάγκες του, τουλάχιστον στις κεντρικές υπηρεσίες, έχει φθάσει στο άνω όριό του, κάτι που επισημαίνει και ο σύλλογος εργαζομένων. Το όριο αυτό προσδιορίζεται από την αναμενόμενη απόδοση ανά εργαζόμενο, από τις οικονομικές δυνατότητες του ΤΕΕ, από τις κτιριακές υποδομές. Οποιοσδήποτε νέες προσλήψεις θα πρέπει να αιτιολογούνται απόλυτα από τους προτείνοντες και την υπηρεσία.

Όσοι παραμένουν με το καθεστώς των ομάδων εργασίας θα πρέπει να είναι με μόνιμη καθημερινή, ελεγχόμενη όπως και των υπολοίπων υπαλλήλων, πλήρη εργασία.

Δεδομένου ότι αυξάνονται οι απαιτήσεις σε υπευθυνότητα και υπερωριακή απασχόληση των μόνιμων στελεχών, ενώ μειώνεται ο αριθμός των εργαζομένων με σταθερή σχέση εργασίας, είναι λογικό να παραμένει το ποσό που μέχρι τώρα καταβαλλόταν για αυτό το σκοπό, με ορθολογική όμως ανακατανομή. Μελέτη εξειδικευμένων θεμάτων θα γίνεται από ομάδες εργασίας με 1 – 3 μέλη.

V. Συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς, ενώσεις, συνέδρια, επιστημονικές εκδηλώσεις: Η ΔΕ θα ανακοινώσει τα κριτήρια με τα οποία συμμετέχει το ΤΕΕ και τα κριτήρια επιλογής στελεχών που θα το εκπροσωπούν. Αυτά θα γνωστοποιηθούν ευρύτατα (τέλος 2004). Ηδη έχει μειωθεί σημαντικά ο αριθμός των εκπροσώπων του ΤΕΕ που συμμετέχουν ανά εκδήλωση, έτσι ώστε να αυξηθούν οι συμμετοχές σε εκδηλώσεις του ΤΕΕ, χωρίς επιβάρυνση του σχετικού προϋπολογισμού. Όλοι οι εκπρόσωποι καταθέτουν έκθεση και υλικά από



τις εργασίες που παρακολούθησαν, οι οποίες παρουσιάζονται στην τράπεζα πληροφοριών.

Το 2005 χρονιά απασχόλησης

Αν το ΤΕΕ έχει περιορισμένους πόρους σε υποδομές και προσωπικό, μπορεί να στηριχθεί στα μέλη του, δύναμη εξαιρετική, αριθμητικά και ποιοτικά, για να ανταποκριθεί στους στόχους του. Αυτό είναι μια ευλογία, που αν δεν αξιοποιηθεί σωστά, μπορεί, σε συνδυασμό με το πλήθος των παρεμβάσεων που θα ήταν επιθυμητό να ασκούνται από το ΤΕΕ, να οδηγήσει σε άκαιρες πολυδιασπάσεις. Δηλαδή να χάνε-

ται στις λεπτομέρειες και στα δευτερεύοντα, να παρεμβαίνει αναποτελεσματικά στα ουσιαστικά και πρωτεύοντα. Αντιμετωπίζεται αυτό με την καλή οργάνωση, με τις ιεραρχήσεις, με την τοποθέτηση επί αρχών, που απλοποιούν τις παραπέρα παρεμβάσεις του. Το ΤΕΕ θα πρέπει να χαράξει τις γενικές πολιτικές του σε κρίσιμα θέματα ανάπτυξης, επιστήμης και άσκησης του επαγγέλματος και με βάση αυτές να εξειδικεύει τις παρεμβάσεις του.

Το έτος 2005, για το ΤΕΕ, θα πρέπει να είναι **χρονιά απασχόλησης, ύπαρξης και των συνθηκών υπό τις οποίες ασκείται**. Εμμένοντας στη θέση ότι αυτό που εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον (όπως αυτό έχει διεξοδικά παρουσιασθεί στα κείμενα του ΤΕΕ) είναι και αυτό που μεσοπρόθεσμα υπηρετεί τα συμφέροντα των μηχανικών, θα πρέπει για το 2005 να αντιστρέψουμε τη λογική μας όσον αφορά τη σχέση παραγωγής (έργων) – απασχόλησης. Διεκδικούμε την απασχόληση, με υγιείς και ασφαλείς εργασιακούς όρους, μέσω μιας σειράς θέσεων εργασίας που πρέπει να θεσμοθετηθούν ή έχουν θεσμοθετηθεί αλλά οι σχετικές διατάξεις είναι ανενεργές, με ανάληψη πρωτοβουλιών προς την κατεύθυνση της αυτοαπασχόλησης, την εκπόνηση έργων, την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, των καινοτομιών, την ισχυροποίηση των τεχνικών υπηρεσιών του δημοσίου κ.λπ. Προωθούμε τη συνεργασία με φορείς εργαζομένων και ιδρύματα που προωθούν ή μελετούν αντίστοιχα προβλήματα.

Αυτοί που αποδέχονται την ανεξέλεγκτη αύξηση του αριθμού των ελλήνων μηχανικών (τριπλάσια του μέσου κοινοτικού), με μεγάλη

επιβάρυνση του οικογενειακού προϋπολογισμού, οφείλουν να συνηγορήσουν στις υποδείξεις του ΤΕΕ. Μπορούμε να διεκδικήσουμε τη μείωση του ρυθμού αύξησης των μηχανικών, τη στιγμή που οι απόφοιτοι των σχολών εξωτερικού τείνουν να γίνουν όσοι και αυτών του εσωτερικού; Το θέμα θα πρέπει να απασχολήσει το ΤΕΕ, πριν οι δείκτες υποαπασχόλησης και ανεργίας εμφανίσουν ανησυχητικά σημάδια ή ακόμα πριν ο δείκτης ετεροαπα-

Δράσεις για το περιβάλλον

Μερικές πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις που αφορούν τον Τομέα Περιβάλλοντος, έγιναν από το αντίστοιχο Γραφείο του ΤΕΕ, όπως:

* Η εκπόνηση μελέτης, με δυνατότητα συγχρηματοδότησης από την Ε.Ε., με θέμα: «Αναγκαίες Δράσεις για την Αναβάθμιση του Περιβάλλοντος στην Ελλάδα: Μια νέα Προοπτική».

* Η μελέτη και έναρξη διαδικασίας εξειδικευμένων παρεμβάσεων – δράσεων, σε συνεργασία με τον ΕΣΔΚΝΑ και το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, με θέμα: «Εμπορική αξία και προδιαγραφές ποιότητας παραγόμενου εδαφοβελτιωτικού υλικού. Δυνατότητες και προοπτικές διείσδυσης στην εγχώρια αγορά».

* Ημερίδες και διημερίδες με θέματα: «Διαχείριση Απορριμμάτων στην Αττική – Αδιέξοδα και λύσεις», «Περιβαλλοντική Ευθύνη – Πρόληψη και Αποκατάσταση Περιβαλλοντικών Βλαβών», «Ποιότητα Ατμόσφαιρας – Νέα Δεδομένα και Προοπτικές», «Η Εκτροπή του Αχελώου: Η βέλτιστη περιβαλλοντική διαχείριση ενός σημαντικού αναπτυξιακού έργου», «Εξέλιξη και Προοπτικές του Νόμου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη στην Αττική», «Επιδράσεις από τα μεγάλα έργα στην Αττική».

Ευρωπαϊκό Δίκτυο Έρευνας & Τεχνολογίας

Προγραμματίζεται από το Γραφείο Πολιτισμού & Πολιτιστικής Κληρονομιάς η δημιουργία Ευρωπαϊκού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας για την προώθηση της Προστασίας της Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Προώπιση ποιότητας σπουδών

Σημαντικές πρωτοβουλίες για την προώπιση, αναγνώριση, αναβάθμιση της ποιότητας των σπουδών των μηχανικών, ώστε να διασφαλίσει ότι η άσκηση του επαγγέλματός του θα εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, έχει στον προγραμματισμό της η Μόνιμη Επιτροπή Θεμάτων Παιδείας του ΤΕΕ, όπως:

✓ Η σύγκληση του Συντονιστικού Πολυτεχνείων – Πολυτεχνικών Σχολών με το ΤΕΕ και Επαγγελματικούς – Επιστημονικούς Φορείς, με σκοπό την παρουσίαση και συζήτηση του προγραμματισμού δράσης και των θέσεων του ΤΕΕ για παιδείας.

✓ Η υλοποίηση ημερίδας με θέμα «Προώπιση της Παιδείας των Διπλωματούχων Μηχανικών και Άσκηση του Επαγγέλματος για το Δημόσιο όφελος», με στόχο να ανοίξει ο δημόσιος διάλογος για την αναβάθμιση των σπουδών των μηχανικών και την άμεση διεκδίκηση αναγνώρισης των προγραμμάτων σπουδών 5ετούς κύκλου των μηχανικών ως επιπέδου Master.

✓ Η διοργάνωση του Συνεδρίου με θέμα «Τεχνική Παιδεία – Ενιαίο θεσμικό πλαίσιο άσκησης των τεχνικών επαγγελματιών», σε συνεργασία με όλους τους φορείς της τεχνικής παιδείας.

✓ Η οργάνωση συνεδρίου με θέμα «Ο ρόλος των Μηχανικών στην Εκπαίδευση».

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΙ ΤΟ ΤΕΕ

α/α	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΙ	ΤΜΗΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ
1	20/10/2004	Ημερίδα με θέμα: «Η Επαγγελματική κατοχύρωση στην Πληροφορική» (ΕΕΕ Ηλεκτρονικών - Ελληνικό Παράρ. Βρετανικού Επιμελητηρίου Πληροφορικής) (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
2	21/10/2004	Απονομή βραβείων και επαίνων στις καλύτερες Διπλωματικές Εργασίες για το έτος 2002.	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
3	2/11/2004	Αντιπλημμυρικά έργα στην αττική	ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΓΔΕ
4	4/11/2004	Ημερίδα με θέμα: «Διείσδυση του Φυσικού Αερίου στην αγορά ενέργειας. Τεχνικά προβλήματα, προοπτικές, ασφάλεια».	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
5	9/11/2004	Ημερίδα με θέμα: «Παράνομες Μεταποιητικές Δραστηριότητες στον Αστικό Ιστό»	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
6	11-12/11/2004	Ημερίδα σε συνεργασία με τη CIGRE / STUDY COMMITTEE A2 & D1 με θέμα: «Σύγχρονες τεχνικές για την εκτίμηση της κατάστασης λειτουργίας του εξοπλισμού των ηλεκτρικών δικτύων»	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
7	25/11/2004	Ημερίδα με θέμα: «Ευρωπαϊκό Πρότυπο Σκυροδέματος: Προδιαγραφές, Επιτελεστικότητα, Παραγωγή και Συμμόρφωση (EN 206-1)»	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
8	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2004	-Εκδηλώσεις ICOMOS, 5η Ελληνοτουρκική συνάντηση στην Αθήνα	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
9	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2004	Εκδηλώσεις ICOMOS Επιστημονική συνάντηση για το «Αττικό Μάρμαρο»	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
10	8/12/2004	Ημερίδα για την εβδομάδα Ασφάλειας & Υγιεινής (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
11	10/12/2004	Διάλεξη με θέμα: «Παρουσίαση της Διαχειριστικής Μελέτης: Τεκμηρίωση του Διασυνδεδεμένου Δικτύου Τοπικών Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμάτων – Βέλτιστη Τεχνικοοικονομική σύνθεση Η/Μ Εξοπλισμού & Μεταφορικών Μέσων». (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
12	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004	Ημερίδα με θέμα: «Λιγνίτης και Φυσικό Αέριο στην Ηλεκτροπαραγωγή της χώρας»	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
13	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004	Συνδιοργάνωση Ημερίδας με το ΕΚΤ και την Ευρωπαϊκή Ένωση με θέμα: «Μεγάλες υποδομές και την Ερευνητική και Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ευρώπης» (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
14	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004	Διεθνή Συνάντηση σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση με θέμα: «Τεχνολογική πλατφόρμα για την Έρευνα και Τεχνολογία στην κατασκευή» (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
15	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004	Ημερίδα σε συνεργασία με το ΥΠΠΟ για την έκδοση σχετικών Υπουργικών Αποφάσεων εφαρμογής του Ν. 3028 (Άρθρο 40 παρ.4) του Υπουργείου Πολιτισμού για την «Προστασία των Αρχαιοτήτων και εν γένει της Πολιτιστικής Κληρονομιάς» (σε εκκρεμότητα από Δ.Ε.)	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
16	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2004- ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2005	Συνέδριο με θέμα: «Μηχανικοί & Αυτοδιοίκηση για την Αειφόρο Ανάπτυξη της Ελληνικής Πόλης και Περιφέρειας»	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
17	ΦΕΒΡ/ΡΙΟΣ 2005	HELECO 2005	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
18	ΜΑΡΤΙΟΣ 2005	ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ Δ'ΚΤΣ	ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
19	ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2005	ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ	ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
20	ΜΑΙΟΣ 2005	2ο Συνέδριο Οδοποιίας (Θέμα 2ο Πρακτικό Νο 6/11-6-04)	Ε.Ε.Ε.Π.Μ.
21	ΜΑΙΟΣ 2005	ΝΕΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ	ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
22	ΙΟΥΛΙΟΣ 2005	Έκθεση και συμμετοχή του αρχιτέκτονα Αλέξανδρου Τομπάζη στο Παγκόσμιο Συνέδριο της UIA του 2005 στην Κωνσταντινούπολη	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
23	Φθινόπωρο 2005	5ο Συνέδριο Γεωτεχνικής (Θέμα 2ο Πρακτικό Νο 6/11-6-04)	Ε.Ε.Ε.Π.Μ.
24	17-20/10/2005	2ο Συνέδριο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
25	ΑΝΟΙΞΗ 2005	Παγκόσμιο Συνέδριο με θέμα «Αρχιτεκτονική και Τουρισμός» - Καβάλα - Το ΤΕΕ δεν έχει εκδώσει σχετική απόφαση	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
26	?	Ένα Όραμα για την Αθήνα-Η Μητροπολιτική Πρωτεύουσα μετά το 2004 (Αποφ. Δ/8/7/2003)	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
27	?	Στρατηγικός Χωροταξικός Σχεδιασμός, προβληματισμοί και εφαρμογές.(Αποφ. Δ/8/7/2003-)	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
29	?	-Επιστημονική επιτροπή «Λαδιού» στα πλαίσια της Διεθνούς Επιστημονικής Επιτροπής Πολιτιστικών Διαδρομών: μεγάλο διεθνές πρόγραμμα με συμμετοχή χωρών και ICOMOS. -	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
30	?	ICOMOS Βραβείο «Λ. Μάρθα» - για τις καλύτερες φοιτητικές εργασίες με στόχο τη προστασία της κληρονομιάς μας.	ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
31	Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2006	3ο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής(Θέμα 2ο Πρακτικό Νο 6/11-6-04)	Ε.Ε.Ε.Π.Μ.
32	ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2006	ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ	ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΕΡΓΟΥ



σχόλησης σε τομείς που απαιτούν χαμηλότερο επίπεδο γνώσεων αρχίσει και αυξάνεται δραματικά.

Σε αυτή τη λογική, υπό την ευρεία έννοιά της, θα πρέπει να εντάξουμε τέσσερις σημαντικές δραστηριότητες για τα επόμενα 2 χρόνια, εκ των οποίων οι δύο πρώτες θα πρέπει να αντιμετωπισθούν σαν στροφή στη δράση του ΤΕΕ:

I. Δράσεις και συνέδριο για τα προβλήματα των νέων μηχανικών, ως της πλέον πολυπληθούς ομάδας, ευαίσθητης στα θέματα απασχόλησης. Οι δράσεις θα συντονίζονται από επιτροπή που θα αποτελούν στη συντριπτική πλειοψηφία μέλη της Αντιπροσωπείας, που, ως εκ της θέσεώς τους, εκφράζουν και μπορούν να επικοινωνούν με πολλούς νέους μηχανικούς, θα υλοποιούνται από το γραφείο νέων μηχανικών και το γραφείο επαγγελματικών θεμάτων, θα μελετώνται εξειδικευμένα από επιμέρους επιτροπές και ΟΕ. Το συνέδριο θα γίνει τον Μάιο του 2005, στη λογική που οργανώνεται το συνέδριο για τα Δημόσια Έργα.

II. Δράσεις στα θέματα που διαχειρίζεται το Υπουργείο Ανάπτυξης. Τα θέματα αυτά θα πρέπει να απασχολούν το ΤΕΕ, όσο και τα θέ-

ματα του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Οργάνωση του γραφείου Βιομηχανίας, Νέων Τεχνολογιών, Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, Οργάνωση του 3ου Συνεδρίου για τη Βιομηχανία το Μάρτιο του 2006 με τέσσερις προσυνοδριακές εκδηλώσεις.

Επιχειρηματικότητα μηχανικών: κατεύθυνση, προσδιορισμός πεδίων ανάπτυξης, απλοποίηση διαδικασιών, βελτίωση όρων χρηματοδότησης, κωροθέτηση νέων επιχειρηματιών – επιχειρήσεων, ενίσχυση νέων επιχειρηματιών

Πληροφορική, νέες τεχνολογίες: τμήμα πληροφορικής

Ενεργειακή στρατηγική, μακροχρόνιος εθνικός ενεργειακός σχεδιασμός, πηγές, μορφές και ασφάλεια ενέργειας, ενεργειακή τεχνολογία, επενδύσεις και δίκτυα, εθνικές πολιτικές και διεθνείς σχέσεις, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, φυσικό αέριο, ελληνικό τμήμα παγκοσμίου οργανισμού ενέργειας

ΕΛΟΤ – πρότυπα, τεχνικές οδηγίες Ποιότητα, έλεγχος, πιστοποίηση εγκαταστάσεων, εξοπλισμών, προϊόντων, υπηρεσιών Έρευνα και Τεχνολογία

Ανταγωνιστικότητα τεχνολογική Υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας

III. Συνέδριο και δράσεις, προ και μετά αυτού, για τα Δημόσια Έργα (έχουν υπάρξει αναλυτικά δημοσιεύματα για τη θεματολογία, τον τρόπο οργάνωσης, τις σχετικές δράσεις). Έργα, κατανομή τους, συμβάσεις παραχώρησης. Ίδρυση παρατηρητηρίου για μελέτες, έργα, μέτρα που ανακοινώνονται και τα αφορούν (με ευθύνη του τμήματος επαγγελματικής ανάπτυξης και συμμετοχή των γραφείων δημοσίων

έργων, κωροταξίας και περιβάλλοντος). Ημερίδα για την αντιπλημμυρική προστασία Αττικής στις 2.11.2004.

IV. Ιδιωτικά έργα και μελέτες: υλοποίηση προβλέψεων ΓΟΚ (άρθρο 19), συνολικό θεσμικό πλαίσιο, προσδιορισμός ευθυνών και πιστοποίηση για όλους τους εργαζόμενους, νόμιμος τρόπος προσδιορισμού αμοιβών, κατάθεση αμοιβών στην Τράπεζα μέσω ΤΕΕ, κωδικοποίηση νομοθεσίας – νομολογίας, χώροι στάθμευσης, φυσικό αέριο.

Τρία βασικά ζητήματα

Σε τρία ζητήματα, εκ των οποίων το πρώτο κορυφαίο, καλείται το ΤΕΕ να τοποθετηθεί μέσα στο 2004. Και για τα τρία έχουν γίνει πολλές

Υγιεινή και Ασφάλεια

Στον άμεσο προγραμματισμό του γραφείου Υγιεινής και Ασφάλειας του ΤΕΕ υπάρχουν οι παρακάτω δράσεις:

1. Κατάρτιση Μητρώου Τεχνικών Επιθεωρητών Εργασίας (συνεργασία με την Ο.Ε. που υποστηρίζει το γραφείο)

2. Κατάρτιση Μητρώου Μηχανικών Ασφαλείας

3. Διοργάνωση ημερίδας στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας για την Υγιεινή και Ασφάλεια των Εργαζομένων (σε συνεργασία με την Μ.Ε. και το Γραφείο Επιστημονικού Έργου)

4. Κωδικοποίηση των νομοθετικών διατάξεων που αποδίδουν ευθύνες στους Μηχανικούς για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων, των εργαζομένων και των περσοίκων.

5. Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων σε Μηχανικούς – Μέλη του ΤΕΕ για να αναλάβουν καθήκοντα ως Τεχνικοί Ασφάλειας (συνεργασία με το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ)

6. Κατάρτιση Μητρώου Εκπαιδευτών σε θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας (συνεργασία με το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ)

Οδηγός Δομικών Υλικών

Από το Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου του ΤΕΕ συνεχίζεται ο Οδηγός Δομικών Υλικών με τα 7 παρακάτω θέματα:

- Θερμομονωτικά – Στεγανοποιητικά υλικά.
- Συστήματα ξηράς δόμησης.
- Χρώματα - Βερνίκια – Συγκολλητικές ουσίες.
- Υλικά μεταλλικών κτιριακών κατασκευών (επικαλύψεις – πλαγιοκαλύψεις – οροφές – φέροντα στοιχεία).
- Πυράντοχα υλικά και πυράντοχα συστήματα δόμησης.
- Ξύλο ως δομικό υλικό.
- Υλικά εγκαταστάσεων κτιρίων.

Δραστηριότητες στο Internet

Προγραμματίζεται η παρουσίαση στο Internet της δραστηριότητας των Γραφείων Περιβάλλοντος, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Ενέργειας, Έρευνας & Τεχνολογίας, Βιομηχανίας.